

Előfizetési ár:
 Melyben, házhoz hordva
 Negyedévre 2 korona.
 Félévre 4 korona.
 * * *
 Vidékre, postán küldve
 Negyedévre 3 k. 50 fl.
 Félévre 7 k. — fl.
 * * *
 Egyes szám 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden nagy
 hétfő és
 ünnepnapon nap kivételével
 * * *
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Budai-nagy-útca 151 m.
 (Juhász-ház),
 hova a lap szellemi és anyagi
 részére vonatkozó összes
 dolgok intézendők.
 Egyes szám 2 fillér.

A KECSKEMÉTI ALSÓ- ÉS FELSŐKERÜLETI FÜGGETLENSÉGI 48-AS PÁRT ÉS NÉPKÖRÖK HIVATALOS LAPJA

Felelős szerkesztő: HAJDU JÓZSEF. || Telefon 141. sz. || Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság.

Eljen dr. Horváth Mihály

Kecskemét város felső kerületének függetlenségi és 48-as Kossuthpárti képviselőjelöltje.

A választás napján.

Polgártársak!

Amikor aljas és megvetendő eszközökkel törnek polgári jogaitok ellen, amikor meggyőződésekkel kufárkodnak, a büntető törvénykönyvvel kezünkben szólunk hozzátok. Szükséges ma, hogy mindenki ismerje a választási büntényeket, amelyek a következők: Azok, kik valamely választót erőszak, vagy fenyegetés által választói jogának szabad gyakorlásában megakadályozzák: *hat hónapig terjedő fogházzal*, valamint 400 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel *büntetendők*.

Hat hónapig terjedő fogházzal és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel és hivatalvesztéssel büntethető, aki a választónak vagy hozzátartozójának azon célból, hogy az bizonyos jelöltre szavazzon, vagy hogy a szavazástól tartózkodjék, *pénzt, vagy pénzürtéket, vagy más előnyt ad vagy ígér. Hasonlóképpen büntetik azt is, aki a pénzt vagy előnyt elfogadja.*

Három hónapig terjedő fogházzal és 1000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel sújtják azt, aki a jelölt érdekében etet és itat és aki az etetést és itatást elfogadja. *Két évig terjedhető fogházzal büntetendő a hivatalos presszió.*

Ezeket a cselekményeket az elkövetéstől számított 30 nap alatt az illetékes törvényszéknél kell följelenteni.

Választási kihágások: Három hónaptól egy évig terjedhető fogházzal büntetik azt, aki a választás színhelyén a rendet zavarja, aki oda fegyvert vagy botot visz és azt a rendőri közeg felhívására át nem adja.

200 koronáig terjedő bírsággal és 20 napig terjedő fogsággal büntetik azt, aki a párt vagy jelölt zászlóját, jelvényét imaházra, állami, törvényhatósági, városi vagy községi középületre vagy nyilvános iskolára kitűzi; továbbá, aki a zászlót vagy jelvényt erőszakosan eltávolítja oly helyről, ahová azoknak kitűzése törvényesen meg van engedve. A tiltott helyre tűzött zászlót, jelvényt az előjáróság eltávolítani köteles.

Minden polgár jogosítva van minden választási bűncselekményt szóval, vagy írásban följelenteni.

Polgártársak! Órizzétek meg függetlenségeteket és szavazatok szabad meggyőződésük szerint. Hisz tudhatjátok, hogy a törvény mindenkit megoltalmaz az erőszakkal és fenyegetéssel szemben. *A kereskedő és iparos, akit hitelében, vagy üzleti érdekelttségében támadnak meg, a törvényben oltalmat nyer.* Minden aljas és nemtelen eszköz alkalmazásától visszariadnak, ha látják, hogy ti a törvény tudatában, erőszakoskodásaikkal szemben a törvény fegyvereivel kerestek oltalmat a magatok számára.

Választó polgárok!

A népjog, a törvény oltalmaz bennünket. Mi a törvénytől kezünkben vívjuk harcunkat az igaz ügyért, bántódástok tehát nem lehet, ha senkire és semmi másra nem hallgattok, csupán csak a tiszta lelkiismeret és meggyőződés szavára, amely *dr. Horváth Mihálynak, a függetlenségi és 48-as Kossuthpárt jelöltjének nevére véste szíveinkbe.*

A választó polgárokhoz

Pártunk fölhívása.

Tisztelt Polgártársak!

Elérkezett az a nagy nap, amikor legszentebb, legnagyobb és legszebb alkotmányos jogotokat fogjátok gyakorolni, amikor dönteni fogtok a felett, hogy ki bírja bizalmatokat, becsüléseteket és szereteteket. Szavazataitokkal határoztok majd, hogy kit ismertek a haza, a város és a nép őszinte, igaz érzésű, lelkes fiának, fáradhatatlan harcosának, törhetetlen elhűsége oszlopának.

Városunk felső kerületében két jelölt áll egymással szemben, a tiszta, az igaz 48-as függetlenségi, Kossuth párti dr. Horváth Mihály és a függetlenségi-párt megbontásának, két részre szakításának meggyőztetésének egyik nagy mestere Szappanos István.

Dr. Horváth Mihály huszonöt éves közéleti pályafutása alatt mindig a függetlenségi eszmék és a függetlenségi 48-as párt megingatlan bajnoka és egyik legnagyobb tevékenységű vezérfőfia volt. Küzdelmeinek célja mindig édes hazánk önállósága és teljes függetlensége és felvirágoztatása volt. Eszméje és célja: az önálló, független Magyarország. Ennek alkotmányos berendezése, népének erkölcsi, szellemi és anyagi fellendítése és boldogítása.

A helyi közéletben ott látjuk minden téren. Fáradhatatlanul dolgozik a város közügyeiben, polgárságunk és városunk

javára. Bámulatos kitartással egyik vezére és irányítója minden társadalmi ügynek, kérdésnek és intézménynek. Pihenést nem ismerő tevékenysége, meleg érző szíve, férfias, egyenes, becsületes lelke és kiváló képességei mindig hazánk, városunk és a polgárság érdekeinek az ügybuzgó szolgálatában állott, áll ezidőszerint és a jövőben is.

Ennek a férfunak, a rendíthetetlen, soha meg nem ingó függetlenségi 48-as politikusnak, a kristálytisza lelkű és jellemű polgárnak, a tisztesség és becsület megtestesülésének, a polgári jogok hatalmas védőjének, a nép legigazibb barátjának, **Dr. Horváth Mihálynak** a nevére írta a felsőkerületi 48-as Párt és Népkör, valamint az ahhoz tartozó polgárság megszámlálhatatlan, sok-sok ezerre menő tábora diadalmas lobogójára.

És ki áll dr. Horváth Mihálylyal szemben?

Szappanos István. Az a Szappanos István, akit e kerületnek függetlenségi érzelmű polgárai legutóbb egyhangú lelkesedéssel küldöttek fel a képviselőházba, az a Szappanos István, aki magát mindig törhetetlen függetlenségi politikusnak vallotta, az a Szappanos István, aki mindenre fogadkozott, sőt esküdözött, ami a magyar lélek, a magyar szív előtt a legeszményibb, legszentebb, az a Szappanos István, aki mindennek az ellenkezőjét cselekedte, amit vállalt, amit megfogadott.

Eddig vallott elveihez és magas korához nem méltó, gyerekes könnyelműséggel az elsők között volt, aki elhagyta a függetlenségi pártot, még akkor, amidőn mostani kebelbarátja, Justh Gyula is igen jól érezte ott magát a képviselőház elnöki székében: hogy a balpárti politikai eszmék között vezér, vagy szárazdajka, vagy mi lehessen, hogy ennek az éretlen, figura kis pártnak zűlségeit ősz hajával betakarja az ország közvéleménye előtt.

A függetlenségi párt megbontásához meg volt a mersze az ágasegyházi ősz „kurucnak”, de már arra nem volt bátorsága, hogy kilépését és pártszakadás voltát választói előtt férfiasan megindokolja. Nem mert előállani „az elvű” ősz honfi, miért lön hűtlen a függetlenségi zászlóhoz, — miért szegődött a parlamenti béke és rend felforgatóihoz, miért gördített akadályokat a nemzeti kormány amugy is göröngyös útjára. Nem adott számot, hogy mit végzett képviselői működése alatt, mit tett hazánk, városunk, a nemzet és polgárság javára és hasznára.

Ezen különben nem is csodálkozunk, mert nem is volt miről beszámolnia, mert ha volna miről, azt már régen hangos szóval hirdette volna, de a mostani körülmények között úgy tartja, hogy hallgatni arany.

Szegény öreg, ha maga hallgat is, kiáltanak tettei.

Ezek a választók fülébe dörgik, hogy az öreg „kuruc” Szappanos bontotta a függetlenségi párt egységét, beállt a bal-

pártiak közé „vezérnek”, szidta, gyalázta a Kossuth nevet, megnehezítette a nemzeti kormány helyzetét, ütötte az igaz, rendíthetetlen, szilárd függetlenségi pártot, felforgatta éretlen pártjával és a nemzeti-ségiékké a parlamenti rendet, lehetetlenné tették a törvényhozás működését, megakadályozták a legüdvösebb törvények megalkotását, végül megbuktatták azt a kormányt, amelyet nemcsak a király bizalma, hanem a nemzet akarata és szerezete szólított a hatalom kezelésére a kormányzat vezetésére.

Végül pedig, hogy városuk kizárólagos „kuruc” és „ősz vezére” Szappanos István politikai tehetetlenségét, baklövéseit és ügyetlenségeit bekoronázza, kebelére omlott az ő kedves Gyula öccsének, Justh Gyulának.

Justh Gyulával a függetlenségi és 48-as párt szétrobbantójával, a magyar nemzet, a magyar nép, a magyar faj halálos ellenségeinek: a hazaáruló tótoknak, oláhoknak és rácoknak a szövetségesével és patronusával, az osztrák császár valószínű belső titkos tanácsosával, Lukács László barátjával, a fokosos, bank nélküli nemzeti bankos honfiúval, aki ugyan az önálló magyar nemzeti bankot eddig nem szerezte meg, sem a jövőben nem fogja megszerezni, ellenben hazánk és nemzetünk „szerető testvéreit” a horvátokat hazafias tenyéren totójtatta házelnök korában.

Mit tett az „ősz pátriárka” Szappanos István városunk és annak polgársága érdekében?

Ugyanazt, amit hazánk érdekében t. i.: **semmit.**

Ellene azonban annyit, amit akkor sem tudna jóvátenni és kiköszörülni az „őreg vezér”, ha még egyszer 93 évet élne is.

Elütött bennünket az új, hatalmas vasúti állomástól, az iskolák államosításától, az országos elmeorvosintézetektől, a kórház állami subvenciójától. Kiszakította Holló Lajossal járásbíróságunk területe Alpar községet, meghiusította a Kecskemét—Kiskunhalasi vasutat, stb., stb.

Feltámasztott mindenkit, aki és ami ellenünk volt, agyonütött mindent és mindenkit, ami mellettünk szólt.

Felhívjuk még figyelmeteket tisztelt Polgártársaink egy sajtósági jelenségre. Ez pedig nem más, mint az „ősz vezérnek” és családjának eljárása, haremmodora, sajtójának hangja, amelyet a most folyó választási küzdelemben használ.

Ami pedig még különösebb fegyvertársakul maguk köré gyűjtötték Kecskemétnek és messze vidéknek minden ingyenélőjét, minden parasitáját, kétes existenciáját, pénzre éhes hyéna farkáját és — tisztelet a csekély számú kivételnek, — ezek alkotják az úgynevezett „Pártvezetőségüket.”

Az „őreg kuruc” és hozzátartozói ezekre pazarolják, vagyis inkább pocékolják pénzüket és szeretetüket.

Ilyen hanggal, ilyen gyűlevész néppel akarnak titeket, tisztet, becsületet polgárokat meggyőzni, a maguk részére megnyerni.

Ezekkel akarnak benneteket letörni, megfélemlíteni, a Szappanosok családi politikájának, uralmának poráron vezetett rabszolgáivá tenni.

Polgártársaink! Egy város, egy választókerület nem lehet egy elgyengült hiú öreg embernek és hatalomra vágyó családjának gyámsága alatt, ezt nem engedi a munkás, fáradozó, törekvő polgárok önérzete, büszkesége és becsülete.

Mutassátok meg, hogy se a családi hűség s az avval szövetkezett érdekszövetség erőt nem vehet rajtatok. Minden tisztességes embernek kötelessége összefogni, közös egyetértéssel és erővel az előbbi kijózanítani, az utóbbit pedig elspörni.

Polgárok! Bemutattuk nektek azokat, akik bizalmatokat kérik.

Itéljete!

Teljes bizalommal vagyunk irántatok. Tudjuk, hogy semmiféle hazugság, rágalom, megtévesztés nem térít el benneteket az igazi 48-as függetlenségi elvektől, Kossuth Lajos szent nevével, Magyarország függetlenségére és önállóságára törekvő igazi, 48-as függetlenségi Kossuth párttól, azért szeretettel és bizalommal kérünk benneteket, minél tömegesebben jelenjete meg a szavazó urnánál, adjátok le szavazataitokat a függetlenségi 48-as Kossuth párt hivatalos jelöltre: **dr. Horváth Mihályra**, hogy fényes diadalunk megsemmisítő csapást mérjen a párt bontogató, a nemzetiségekkel paktáló álfüggetlenségiekre és önjelöltekre. A viszontlátásra! A Kossuth lobogó diadalmas napján, június elsején.

Kecskemét, 1910. évi május hó 31-én.

A Felsőkerületi

Függetlenségi 48-as Kossuth párt
Vezetősége.

A deres.

A két hét óta szakadatlanul működő deres ma a választások ideje alatt működik talán utoljára. Rengeteg sok dolga van még, mert azok a közéleti rákfénék, akik felállították velünk, még a deres eddigi ütései alatt sem tértek észhez. Még most is rágalmaznak, lopnak, csalnak, hogy gazdájuk az utolsó fillérig kifizesse nekik azt a bért, amelyet az ellenpártra, dr. Horváth Mihályra s híveire szórando rágalmakért s hazugságokért alkudott ki ezekkel a becsületes lélekfűvelőkkel. A spanyol inquisició összes kínzó eszközei sem tudnának ezekből az ország különböző részeiről Kecskemétre esalt svindlerekből igazságot kicsikarni, ha hazugságaik pénzzel fizettetnek. Ezeknek még az utolsó lehelletük sem ment a hazugságoktól, amit legjobban bizonyít mai firkálásuk, amely, dacára annak, hogy gazdájuk bukásának a szelétől van áthatva, még mindig perfid. Ugy tesznek, mint a haldoklók, kapkodnak a levegő után. Az ő levegőjük a rágalom s így még rágalmaznak, hazudnak, hogy megmentésük közéleti szereplésüket, amely évek óta lidérenyomásként nehezedett városunkra. Bűnös, undorító akciójuk azonban meghozta a reakciót s Kecskemét polgársága meg fogja mutatni a szavazó urnák előtt, hogy torkig van már ezeknek a mételeyeknek a szédelgésével s dokumentálni fogja, hogy ezeknek a népesalóknak kiirtása nekik volt a leghőbb vágyuk.

*

A Szappanos dinasztia csaholói megremültek a bizalomnak s meggyőződésnek attól a frappáns és impozáns megnyilatkozásától, amelylyel a választók dr. Horváth Mihályt programbeszédjének megtartása alkalmával körülvették s hogy a polgárság lelkesedését ellensúlyozták, hát azt akarják ráfogni a polgárság igazi jelöltjére Horváth Mihályra, hogy nem adott programot. Persze megint hazudnak, mert míg az ő önjelöltjük a Pista bácsi olyanokat mondott, hogy már **1842-ben is 48-as volt**, addig dr. Horváth Mihály másfél óráig tartó beszédében nem kertelt, hanem határozott, egyenes s nyílt formában jelentette ki, hogy milyen állást fog elfoglalni a **bankkérdésben, a katonakérdésben, az ipartörvény** revíziójában, a **választói jog** kiterjesztésében, továbbá a várost érdeklő **boritaladó** leszállításában, az **iskolák** szaporításában stb.

Az faj tehát azoknak az akasztófavirágoknak, hogy dr. Horváth Mihály megmondta nyíltan, hogy ugy a városi, mint az országos ügyekben azzal az őszinteséggel s becsületességgel fog eljárni, a melyet a választók 25 éves közéleti szerepléséből már ismerték s nem kertelt úgy, mint az önjelölt Szappanos, aki a

mellett, hogy elkövette azt a 42 es baklövést, most sem mondott többet, mint a mennyit szokott, „hogy én öreg vagyok, beszélni nem tudok, de Justh Gyula azt tud beszélni annyit, hogy helyettem is elmondja azokat a szavakat, amelyekkel az egész országot végig bukfeneczte”.

*

A Bécsnek kezére játszó „Szusz”-párt hivatalos szennyese mindig azt orditozza, hogy a Horváth Mihály tiszta zászlója mellett azok a kollegiumi „tanarak” állanak, akiket a Szappanos család alapítványából hízlal a kollegium. Hát ime a gazdag és hatalmas Szappanos családnak a következő alapítványai vannak a kecskeméti ref. egyháznál: Szappanos István egy 2500 korona értékű majdnem használhatatlan nyomdát adott az egyháznak, mert azt már semmiféleképpen sem lehetett másként értékesíteni. Ez az egyik. A másik pedig Szappanos János uramnak az alapítványa, aki 4000 koronás alapítványt tett az egyháznál, hogy annak a kamataiért boldogult felesége nevenapján, Erzsébet napkor, harangoztasson az egyház. És ezzel lezárul a Szappanos-féle alapítványok sora. Ime, hát ezen a harangszón hiznak a kollegium tanarai. Mert köztudomásu, hogy a gazdag Szappanos-család milyen bőkezű szokott lenni minden társadalmi, kulturális mozgalom alkalmával és milyen bőkezűen szoktak eljárni még a szegény munkás néppel szemben is.

*

A szombati Justh Gyula által elmondott Szappanos féle programhebegésnek egyik legérdekesebb epizódja talán az volt, hogy a helybeli szociáldemokrata párt, minthogy Szappanos István megigerte, hogy hiva lesz (?) az általános titkos választói jognak, dacára annak, hogy a budapesti országos központjuk egy röpiratban figyelmezteti őket a Justh párt galád-ságaira, fegyverszünet kötött Szappanos Istvánnal. A békét E. Nagy Imre és Tomori Jenő közvetítette, akik tudvalévő dolog akkor, mikor a munkásságra nincsen szükségük a **legkérlelhetlenebb ellenségeik a munkásságnak.**

Hogy többet ne említsünk nézzék meg ezeknek az uraknak a szerepét a mostani nyomdász-bérmozgalomban.

Az ország nyomdászai ugyanis sztrájk előtt állanak. A nyomdászok új árszabályt nyújtottak be, amelyet Kecskeméten **Sziládi László, a Nyomdarészvénytársaság, Fischl Dávid, E. Nagy Imre, Spitzer Vilmos és Gichner Gábor** elfogadtak. G. Fekete Mihály, ez a **választói jog kiterjesztésének hiva (?)** kijelentette, hogy **ő tisztességes emberekkel nem dolgoztat s szóba nem áll** Az „Angyalföldi Híradó” tulajdonosa a nyomdászok megbízottjának azt felelte, hogy ők nem fogadhatják el az árszabályt, mert a nyomdájukat megvette Boros János aradi üzletvezető. A nyomdát állítólag (?) június 2-án a **választások után** adják át, de hogy port hintsenek a munkások szemébe azzal hitegették a munkásokat, hogy Boros Jánossal már megbeszéltek a dolgot s az egy a nyomdászokhoz küldendő levélben kifogja jelenteni, hogy elfogadja az új árszabályt. A levél azonban máig sem érkezett meg, bár a nyomdászok megvannak arról győződve, hogy az egész dolog csak **kortésfogas**, amihez Tomoriék olyan jól értenek, de ez egyszer ez nekik nem fog sikerülni, — a nyomdászok pedig látszólag bizva Tomoriék becsületbeli ígéretében — **várják a levelet**, amely bizonyosan csak a választás után akkor **érkezik (?)** meg a munkások kérelmének a megtagadásával, amikor „Pisti bácsinak” s nekik már nem lesz szükségük tisztességes munkásokra.

E. Nagy Imre azzal a kifogással tért ki a nyomdászok kérése elől, hogy a választások miatt nem ér rá az új árszabályllyal foglalkozni, mert ő neki most sokkal előbb való Pista bácsi,

kétes mandátumának a megszerzése, mint a nyomdai alkalmazottak móllányos és jogos követelése. Ha sürgős nyomdai munkája nem lett volna, nem írta volna tegnap délután alá az új árszabályt.

Ezeket az embereket kizárólag csak a nyomdászok tették tekintélyes embereké, mert ha folytonos hitegetésükkel nem tudták volna évtizedek óta oly ügyesen áltatni a munkáért rajongó becsületes, könyörületes szívű munkásaikat, most ki tudja hol járnának.

Ezek az emberek most tovább akarják kisdéd játékaikat folytatni s azzal a Szappanos Istvánnal, aki nyomdatulajdonos korában szerencsétlenül járt munkásának *segély helyett egy könyöradomány gyűjtő levelet adott* s azzal a Szappanos Elekkel, aki meghalna, ha béreseit is olyan szavazó polgároknak tekintenék, mint őtet, összebeszélve adják a megtérteket s *hirdetik magukat a választói jog hívének*.

Hogy hogy nem a maszlagot a munkásság kispénznek vette s küldöttségük szónoka, épea az a férfiú volt, aki ezeket a dolgokat legjobban ismeri s nem egyszer erős hangon bírálta Szappanos István eljárásait.

Érdekesnek tartottuk leszögezni ezt az epizódot ha másért nem is csak azért, hogy mennyire igaz az a szállóige: „Változnak az idők s változnak az emberek”.

NAPI HIREK

— Szerkesztőség és kiadóhivatal telefon száma: 141. —

Naptár: 1910. év, június hó 1., szerda, R. kath.: Pamfil vt., Protestáns: Juszín, Görög-orosz: május hó 19., Patrik és t., Izraelita: 5670. év, Ijar 23. — Napkelte 4 óra 8 perc, Napnyugta 7 óra 47 perc, Naphossza 15 óra 39 perc. — Holdkelte 1 óra 19 perc, éjjel, Holdnyugta 11 óra 56 perc, délelőtt. — Ujhold 7-én 2 óra 18 perc, délután.

Időjárás: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint, a következő időjárás várható: Meleg, délen sok helyett csapadék, zivatarok.

— **István bácsi makacskodik.** A Szappanos-párt belső emberétől, tehát jó forrásból tudjuk, hogy tegnap este id. Szappanos Elek, ifj. Szappanos Elek, Farkas Ignác és ifj. Szappanos István fölkeresték az öreg urat, elmondották neki, hogy két háromszáz szavazatnál többre semmiesetre se számíthatnak; kérve kérték tehát az öreg urat, hogy ne pocsékolják tovább a pénzt hiába: lépjen vissza. Az öreg ur azonban, az öreg kor makacsságával ragaszkodott hozzá, hogy most már ha belementek, végig kell csinálni az egészet. Így aztán ma már csak a Horváth-párt ezernyi szavazata győzik meg István bácsit arról, hogy jobb lett volna már régen nyugalmra vonulnia.

— **Hock János nem lépett vissza.** Az alsókerületi függetlenségi és 48-as párt annak közlésére kért fel bennünket, hogy az a hír, hogy **Hock János** az alsókerületi függetlenségi jelölt, **viszszalépett, nem felel meg a valóságnak** s nem egyéb az ellenpárt kortesfogásainál.

— **A városi hivatalos órák.** Kada Elek polgármester rendeletére június 1. től kezdve a városházán reggel 7 órakor kezdődik a hivatalos óra s a városi hivatalnokoknak déli 12 óráig kell a hivatalokban maradniok. Délután nem lesz hivatal, azonban minden egyes ügyosztályban, különösen pedig a rendőrségnél délutáni inspekción szolgálat fog tartatni.

— **A város Mikszáth temetésén.** Mikszáth Kálmánt, a magyar nemzet nagy halottját ma délután helyezik el az egész magyar nemzet részvétele mellett örök nyugalomra. Kecskemét városa szintén kiveszi részét a gyászból s a nagy író temetésén Sándor István főjegyzővel, dr. Dömötör Lajos jegyzővel és Rapesányi Kálmán főszámvevővel képviselteti magát, a koporsóra pedig díszes koszorút helyeztet el.

— **Az esküdtek névjegyzéke.** A városi közgyűlés által az esküdtképes polgárok összeírására kiküldött bizottság az 1911. évre érvényes esküdtek alaprajstromát elkészítette. A lajstrom június 1. től 15. ig a városháza központi irodájában közszemlére lesz kitéve s az esküdtképes, de a lajstromból kihagyott polgárok felvételét, vagy az esküdtségre nem alkalmas polgároknak a lajstromból való kihagyását célzó felszólamlások megtétele június 16. től június 23. ig fogadtatik el.

— **Eljegyzés.** Galántai H. Endre törvényszéki tisztviselő május 29. én vasárnap tartotta eljegyzését Radó Dórával Budapesten. — (Minden külön értesítés helyett.)

— **Katonák a választáson.** A belügy miniszter kérelmére a hadvezetőség a kecskeméti választásra is rendelt ki katonaságot. A felsőkerületben egy század baka, az alsókerületben pedig egy század honvédhuszár fog a statáriális joggal felruházott választási elnökök rendelkezésére állani.

— **A K. A. C. újabb diadala.** A Kecskeméti Athletikai Club football csapata rövid fennállása óta immár a második győzelmet aratta vasárnap délután. Ezúttal ellenfele a budapesti Guttenberg Tornayegylet első csapata volt. A mérkőzés nagyszámú intelligens közönség jelenlétében vette kezdetét. Az első félidőben főleg a kecskemétiiek domináltak és sikeres összjátékuk révén Kéry, Révész és Glück egy-egy goalt juttatnak be a pestiek kapujába. A második félidőben a mieink fáradni kezdenek és a pestiek folytonosan veszélyeztetik kapukat, azonban Kovács és Kurutz II. mesés védése minden támadást leszerel. Eredmény 3:0 a kecskemétiiek javára. Ifjaink közül Kovács bal hátvéd tűnt ki leginkább. Legnagyobb elismerés illeti meg a Kurutzokat s a csapat kapitányát, Révészt. A bírót mihamarabb másal kell pótolni.

— **Szabadságon.** Dr. Sziládi Károly városi főlevéltárnok ma kezdte meg két hétre terjedő szabadságát. Távolléte alatt a levéltár hivatalos órái szünetelnek, fontos, halaszthatatlan ügyekben azonban a feleknek Sándor István főjegyző szolgál értesítéssel.

— **A kalotaszegi háziipar kiállítása** az Iparos Otthon nagy termében különösen az utóbbi napokban rendkívül élénk érdeklődés tárgyát képezte. A kiállítás már csak két napig lesz nyitva. Szerdán sétahangverseny, csütörtökön utolsó nap este ünnepélyes bezárás felolvasással egybekötve. Az eddigi megrendelők névsora: Katona József, Lőrinczy Ida, Komor Gyuláné, Rottfeld Ignác, Papp Sándorné, dr. Pataky Zoltánné, Dunszt Adorján, Szűszner Géza, özv. Schubert Ferenéné. A kiállításra belépődíj nincs.

— **Megjötték a géppuskások.** A szegedi 2. honvédhuszár ezred gépfegyver osztálya tegnap délnél érkezett meg Kecskemétre. A mai napot pihenésnek szentelték, holnap reggel pedig tovább mennek *Doroghra*, ahol harcászati gyakorlatokat tartanak.

— **Elhalasztott segélykiosztás.** A város minden hó elsején szokta kiosztani gyámoltjainak rendes havi segélyét. Jelenleg azonban a választásra való tekintettel nem június elsején, hanem másodikán történik meg a segélykiosztás.

VITÉZ GUSZTÁV

posztó-, vászon-, nődivat-kelme és selyemárú-nagykereskedésében az összes egyes különleges szép nap- és esőernyők

minden elfogadható áron lesznek kiárúsítva, míg a készlet tart.

— **Panasz felvétel a rendőrségen.** Györfly Pál rendőrkapitány a kihágásügyi osztály vezetője hirdetményt adott ki, amelyben értesíti a város közönségét, hogy június 1. től kezdve panaszos feleket szerdán és szombaton a kihágási tárgyalások miatt nem fogadhat, a hét többi napjain pedig délelőtt 10 óráig áll a panaszos felek rendelkezésére.

— **Köszönetnyilvánítás.** A tekintetes városi tanács két hordó sört, Bajnóczy Károly városi főkertész ur pedig 10 koronát adományozott a ref. főgimnázium „Diák-majális”-ának céljaira, mely szíves adományokért hálás köszönetet fejezi ki a rendezőbizottság.

— **Hogyan készül a pontos idő?** A nagyközönség nem igen tudja, hogy Magyarország számára a pontos időt az ógyallai csillagvizsgáló-intézetben állapítják meg. Az időmeghatározás műszerrel történik. Ez a műszer, amely külön szobában van elhelyezve, hajszálpontosággal megállapítja, hogy valamely csillag mikor halad át a délkörön. A berlini éfemeridagyűjteményben a csillagok ez áthaladásának ideje előzetes csillagászati számítások alapján pontosan meg van határozva, úgy, hogy, aki egy ilyen áthaladást megfigyel, egyedül a paszázs műszerrel megállapíthatja, hogy abban a pillanatban mennyi a pontos idő. A paszázs műszer mellett van egy hatalmas ingaóra, amelynek mutatóját minden mérés után megigazítják. Egyidejűleg megadják Ógyallára a pontos időt az államvasutaknak is. Az idő leadása telefonon történik s egy topp szócskával jelzik azt a pillanatot, amelyben az óramutatót az előre közölt órára és percre kell igazítani. Az államvasut azután a pontos időt hasonló módon tovább adja az egyes vasuti állomásoknak. Az ógyallai paszázs-műszert most Terkán Lajos adjunktus kezeli, el lehet tehát mondani, hogy az egész ország számára ő csinálja a pontos időt.

— **Társas kirándulás.** Vasárnap, azaz június 5-én a kath. legényegylet társas kirándulást rendez a talfái-erdőbe. Külön meghívót nem bocsájt ki az egyelet, hanem ezen úton hívja meg az érdeklődőket. Belépődíj 30 fillér lesz, amit csak a férfi kirándulók fizetnek. Az elnökség külön vonatról gondoskodott és pedig a főállomásról déli fél 1 órakor yiszi a kirándulókat és este 8 órakor hozza vissza a Katona-telepi állomásról.

— **Állatpiac.** Május 31. Sertés, fiatal nehéz páronként 320 klg. felül 1:50 K. közép páronként 251—320 klg.ig 1:48 K. könnyű, páronként 250 klg.ig 1:46 K., páronként 45 kilóélet és 4 százalék levonással. Öreg, nehéz páronként 50—60 kl. élet és 4 százalék levonással 1:44 K. — Öreg nehéz, életsúlyban 0:00 K. — Borjú 0:88—0:96 K. életsúlyban.

Nyári lakásnak azonnal kiadó egy tiszta szoba a budai hegyi szőlőben, mely a vacsiközön a budai kaputól 5 percnnyire van. — Értekezni lehet Vidor J. városi végrehajtóval.

Anyakönyvi kivonat.

1910. évi május hó 31-én.

Születések. Lénárt Péter Pál rk., Pulai József rk., Varga Teréz rk., Ignác István rk. Rapesó Eszter rk.

Halálozások. Prikkel Imre ref. 70 éves, Bálint Mihály rk. 82 éves, Józsa Ilona rk. 5 éves.

Kihirdették. Karai Antal ref. Német Juliánna rk.

Építetők figyelmébe!

Az építés terén elvállalunk mindenféle

kőműves- és ács munkálatokat

tervezéssel

a legolcsóbb árak mellett.

Kiváló tisztelettel: 1078

Vácsi Testvérek

okl. kőműves- és ács mesterek

Kecskemét, VII. tized, Sulyok-utca 237.

Olcsó pénzkölcsönöket

díjtalanul kieszközölők leggyorsabban ingatlanokra 4 százalékos kamatra, az érték 75 százalékáig, valamint már fent levő nagy kamatú adósságok illetékmentesen való kicserélését, egyébként bármely pénzügyi tranzakció keresztül vitelét elvállalom. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgálok bárkinek, levélteli megkeresésekre is.

Papp Zsigmond

I. tized, Dob-utca 214-ik szám alatt.

Saját termésű boraim,

utcaán át kimérem 5 litertől literjét 20 krért VII. tized, Görbe-utca 151. szám, volt Szabó Gergelyné-féle helyiségből. Ugyanott 83 hold jó homokföld, szántó, kaszáló, szőlő és legelőből áll, jutányosan eladó. — Kiváló tisztelettel a **Bortermelő.** 1092

Birtok eladás.

A Budai-nagy-úton levő Dugár Péter-féle birtok fele része: 2 hold és 1186 négyszögöl kertföld és szőlő, amely a műút mellett van, eladó; értekezhetni **Molnár Gábor korcsmárosal,** Nagy-budai-út 160. szám alatt. 1093

Építész urak figyelmébe.

Az építés terén elvállalunk mindenféle földmunkát, úgymint: pince és alapásás, házlebontás, sarazás, betonozás, mészoltást és minden e szakba vágó munkákat a legolcsóbb árak mellett. — Tisztelettel: **Bukovinszki I. és Molnár Mihály.** VIII. tized, Magyar-utca 226. sz. 1119

2 drb Cserépkályha 1 drb öntött vaskályha olesón eladó

Vasváry Sándor fűszerkereskedőnél, Hosszú-utca, ahol egy jó családból való fiú tanulóul fölvétetik. 1122

Egy középkorú nő

ajánlkozik pénztárhoz pénzkezelőnek, esetleg gyümölcskereskedőhöz gyümölcs-bevásárlónak, a nyári gyümölcs-idényre; kitűnő számoló és gyorsan író. Címe IV. tized, Cimbalmos utca 382-ik szám alatt megtudható. 1128

Egy hálószoba (matt) bútor, esetleg darabonként is jutányosan eladó Budai kis utca 218. szám alatt. Megtekinthető a délutáni órákban; értekezni lehet ugyanott **Császár Istvánnal.** 1123

Eladó udvartelek.

VI. tized, Fecske utca 61. szám alatti 195 négyszögöl üres telek olcsón eladó; — értekezni lehet ugyanott Nagy András tulajdonossal, hetipiaci és ünnepnapon délelőtti órákban.

5668/1910. tk. szám.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, a **Kecskeméti Kereskedelmi Iparhitelintézet és Népbank** végrehajthatóknak 4000 kor., továbbá a következő csatlakozóknak, nevezetesen **Szűff Kálmán és özv. Szűff Györgyné** szül. **Barta Erzsébetnek** 230 kor., **Csomák Gábornak** 200 kor., továbbá **Kecskemét th. város közönsége** végrehajthatóknak 25 korona 20 fillér tőke, a **Kecskeméti Központi Takarékpénztár** végrehajthatóknak 131 korona tőke és végül **dr. Kiss Béla ügyvéd** végrehajthatóknak 120 korona tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett a kecskeméti 9180. számú tkvi betétben I. A + 1. sorszám 10668/1. hrszám alatt, **Torma Jánosné Zana Erzsébet** nevére foglalt 47 korona becsértékű rétre, 2. + 2. sorszám 11135/2. hrszám alatt foglalt 256 korona becsértékű szántóra és 3. + 3. sorszám 16022/1. hrszám alatt foglalt 1650 korona becsértékű szőlőre bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi június hó 30. napján délelőtt 10 órakor ezen kir. törvényszék 16. számú hivatalos helyiségében megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Kecskemét város házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő a kir. kincstár kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.) tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1910. évi május hó 20-án.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Sörraktározáshoz

két ügyes, erőteljes

18—20 éves leány

azonnal felvétetik jó fizetéssel a **DRÉHER** sörraktárban,

Régi sétatér mellett. 1115

Eladó ház.

II. tized, Hegy-utca 87. számú ház, mely áll 5 szoba, 2 konyha és a szükséges mellék helyiségekből, — szabadkézből azonnal eladó. Felvilágosítás ugyanott nyerhető a tulajdonosoknál. 936



„EVOE“

haj-csodaszer

bebizonyíthatólag határos.

Kopaszág, hajhullás, námlás elleni szer. „Evoe“ erősíti és frissíti a fejbőrt, erősíti és elősegíti a hajnövekedését. Egy nagy üveg ára, igen kiadós 5 korona, három üvegé 12 korona.

„Evoe“-csoda-krem ránc, vimmerli, redő, bőratka ellen. Nagy tégely 4 korona.

„Evoe“ keleti szépitőszappan 1 korona. Utánvétellel. Az „Evoe“-társaság főraktára: WIEN, II/521.

Praterstrasse 57. Főelárúító:

Mintsek Géza drogueriája Kecskeméten.



Az elárúító helyek kimutatását, árjegyzéket és eredeti propaganda reklámot ingyen küld az OLLA gummigyár Wien II/153. Praterstrasse. No. 57.

Kecskeméten kapható:

Mintsek Géza drogueriájában.

Lótrágyát

kitűnő állott minőségű szállítók métermázsánként 40 fillérért **Kőbánya Alsópályaudvar, wagonba rakva.**

Pelikán András, Kőbánya, Abaffi utca 7. sz. Nagybátvételnél árkedvezményt nyujtok. 1105

Szőlőbirtok.

1138 **Szarkás 166. szám** alatt a kisnyiri állomás közelségében 6 holdas szőlőbirtok, a rajta levő függő terméssel együtt, nagyon kedvező feltételek mellett eladó. — Nemes téli fajalmak, csemege- és borszőlők, igen dús hozomban állanak. A közelebbi címről felvilágosítást nyujt a kiadóhivatal.

3927/1910. tk. szám.

Árverési hirdetés.

A kecskeméti kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Pfneiss Alajos** és neje **Makai Erzsébet** végrehajthatóknak 1300 korona tőke és járulékaiból, továbbá a csatlakozóknak tekintendő **Nagyszabeni Földhitelintézet** 780 korona és 824 korona tőke és járulékaiból álló követelésének kielégítése végett a lajosmizsei 1111-ik számú betétben A I. 1—15. sor 3368—3381. hrszám alatt felvett kiskorú **Makai János,** kiskorú **Makai Etel,** kiskorú **Makai László** és kiskorú **Makai Eszter** nevére álló 3076 korona becsértékű jószág-estire és pedig a 9691/1907. tk. számú végzéssel özvegy **Makai Lászlóné Garzó Eszter** javára bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával, ha ennek terhével 14500 korona vételár ígértetik, különben ennek fenntartása nélkül a bírói árverést elrendelte és hogy az 1910. évi július hó 4. napján délután fél 1 órakor Lajosmizse község házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított és a hivatalos órák alatt a telekkönyvi hatóságnál, valamint Lajosmizse község házánál megtekinthető feltételek mellett eladatni fog, ugy azonban, hogy az ingatlan a Vn. 26. §-a értelmében a kiküldési ár kétharmadánál alacsonyabb áron el nem adható.

Az árverelő, a kir. kincstár és a Nagyszabeni Földhitelintézet kivételével, mely bánatpénzt letenni nem köteles (Vn. 21. §.), tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez bánatpénzül előre letenni.

Kecskemét, 1910. évi április hó 11. napján.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Eredeti

Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal** legszebb varrásra, himzésre és stoppolásra kiválóan alkalmasak.

Egyedüli raktár:

Téby Lajos mechanikusnál, ahol az eredeti amerikai **Wheeler & Wilson** varrógépek is kaphatók **Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,** III. tized, Koháry-utca 194. sz.